



找记者上壹点

读者热线>>>

0631-3616333

居民基本养老保险启用新模式 —取消代扣代缴方式,改由税务机关征收

2020年度城乡居民养老保险个人缴费部分由税务部门统一征收。原居民养老保险经办机构、参保人和荣成农村商业银行股份有限公司三方签订的“委托代扣代缴居民社会保险保费协议”解除,自2020年1月1日起不再按原协议进行代扣代缴居民养老保险费。请参保人及时按新的缴费方式缴费。

一、缴费时间

城乡居民基本养老保险按年度征收,2020年1月1日至4月30日为2020年度的集中缴费期。

二、缴费标准

我市城乡居民养老保险年缴费档次统一设定为300元、

500元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元10个档次。其中,300元档次原则上只适用于重度残疾人等缴费困难群体的最低选择。除300元档次外,参保人自主选择缴费档次,年缴费额不得超过最高缴费档次。

三、缴费渠道

(一)微信缴费

1.微信公众号
关注“山东税务”微信公众号,选择“微信办税-社保费-居民医疗/居民养老/社保费补缴申报”,在线缴费即可。

2.微信小程序

通过扫描“二维码”或微信搜索“山东税务社保费缴纳”进

入小程序进行缴费。

(二)支付宝缴费

登陆支付宝,选择“城市服务-政务-社保费缴纳”,确认授权后,选择“居民医疗/居民养老/社保费补缴申报”缴费。

(三)自助终端机缴费

在乡镇街道保障所、部分村居委会、税务大厅、社保大厅、银行、医院、药店等地点摆放自助终端机,参保人员可持身份证件、社保卡、银行卡等就近缴费。

(四)“农金通”缴费

农商行在各相关社区、行政村普惠金融服务站(助农取款服务站)布放“农金通”设备,参保人员可持身份证件、社保卡、银行卡等就近缴费。

(五)手机App缴费

手机下载“威海人社”App应用,注册登录后选择“社保缴费-居民养老缴费/居民医疗缴费”即可办理。

(六)电子税务局缴费

通过山东省税务局网站首页进入,或输入以下网址:
<http://etax.shandong.chinatax.gov.cn> 登陆办理。

(七)大厅缴费

参保人员可持身份证件、社保卡、银行卡,就近到税务办税服务厅或社保经办机构大厅缴费。

四、咨询方式

城乡居民基本养老保险和居民可关注微信公众号“威海

人社发布”,或拨打咨询电话:12333

城乡居民基本养老保险:可关注微信公众号“威海税务”或拨打咨询电话:12366。

五、其他事宜

(一)新参保居民或补缴以前年度城乡养老保险的居民,需先到户籍所在地或居住地所在镇街社保所,办理参保登记手续或补缴申报后,再通过以上方式缴纳居民养老保险费。

(二)广大参保人员应在2020年4月30日前及时足额缴纳2020年度城乡居民养老保险,避免因缴费不及时影响社保待遇正常享受。

(张军联 于凤慧)

参加社会保险的八大理由

当今社会,社会保险已经与我们紧密联系、密不可分,但仍有不少人对参加社会保险的紧迫性和必要性有所误解,认为年轻可以不用急着缴,缴社会保险不如投商业保险,投社保的钱还不如自己存钱理财等等,产生这些问题的主要原因还是对社保制度特别是养老保险制度的不了解。希望通过以下解答,打消您的疑虑。

一、参加社会保险是公民从国家和社会获得物质帮助的重要途径。

社会保险按照大数法则,在全社会范围内统一筹集资金,建立社会保险基金,实行互助共济。参保人按规定参加社会保险后,在年老、工伤、失业等情况下依法从国家和社会获得物质帮助,享受社会保险待遇。国家是社会保险的强大后盾,除个人和单位要按规定缴纳社保费外,国家也承担着社会保险的资金供给责任,社保基金运行的安全性、待遇支付的保障性是毋庸置疑的。

二、参加社会保险是企业职

工以及所有经济组织从业人员应当享受的最重要权益。

社会保险具有强制性,通过立法强制用人单位和职工参加。根据《中华人民共和国社会保险法》,用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记,申报缴纳社会保险费。用人单位未按时足额缴纳社会保险费的,劳动保障行政部门可以对其处欠缴数额一倍以上三倍以下的罚款。

三、参加基本养老保险越早其缴费压力越轻。

随着我国社会经济的不断发展,居民收入、物价水平不断提高,这个趋势会随着国家的发展壮大日益明显,越晚参保就意味着付出的成本将越高。特别是对灵活就业人员,其获得稳定增长收入的能力较弱,越晚投保对其造成的影响也越明显。同时,养老保险和医疗保险均设有最低缴费年限,越晚投保,越会增加缴费不满最低年限,无法按时享受退休社保待遇的风险。

四、参加社会保险异地缴纳

的社保可以转移合并。

当前,人力资源在全国范围内流动就业已经成为常态,在不同地方缴纳的社会保险如何接续,成为关系参保人权益的大事。2010国家出台基本养老保险转移接续办法,扫清了流动就业人员社会保险衔接的障碍,实现了全国统一标准的异地缴纳社会保险的接续。2014年又出台了职工养老保险和城乡居民养老保险的制度接续办法,打通了两种养老制度之间的衔接壁垒,到达法定领取待遇年龄,参保人缴纳的职工养老保险和城乡居民养老保险也可以衔接合并。

五、养老保险个人账户归个人所有且能够实现保值增值。

我国职工基本养老保险实行社会统筹和个人账户相结合的模式,养老保险个人账户资金由缴费本金及其产生的利息两部分构成。企业职工养老保险个人缴费全部计入个人账户,灵活就业人员按缴费基数的8%计入个人账户。居民养老保险的个人缴费和财政补贴资金全部计入个人账户。养老保险个人账户完

全归参保人所有,即便参保人死亡,其个人账户余额也可以由继承人继承。个人账户记账利率是实现保值增值的关键指标,我市2019年的个人账户记账利率达到7.61%,收益率远远跑赢同期CPI和理财收益,真正实现了保值增值。

六、退休养老金不会因通胀等因素导致贬值。

社会平均工资是计算退休人员养老金的重要因素,可以确保退休人员所领取的养老金水平与退休时的经济发展水平相适应,有效规避通货膨胀、货币贬值等风险,为退休后的老年生活提供有效保障。不同于商业养老保险固定不变的领取金额,退休人员领取的养老金会根据居民收入增长情况、物价变动等因素进行相应调整。今年,我市已经连续第15年调整提高了企业退休人员养老金。

七、基本养老保险的缴费档次选择多可以满足不同需要。

对于非正规就业人员,可以自愿参加企业职工养老保险和城乡居民养老保险。这是两种不同

的养老制度,缴费标准和待遇水平均有所不同,这是由权利和义务相对等的基本原则决定的。符合参保条件的人员可以根据自身收入情况,自由选择最适合自己的投保类型和缴费档次。参加职工养老保险的可以从社平工资的60%至300%之间选择缴费基数,参加居民养老保险的可以从每年300元至每年5000元共10个档次中选择缴费档次(每年300元档次仅限低保等困难群体使用)。

八、个人参保方便缴费快捷信息查询渠道多。

对于快递小哥、网约车司机等非正规就业的灵活就业群体,通过身份证件、户口簿即可办理参保手续,一张银行卡即可完成缴费,通过人社部门经办网点、威海人社局官网、威海人社APP等多种方式,都可以查询自己的参保缴费信息,随时掌握缴费是否正常、核对缴费是否正确,即时打印相关缴费证明。

参保咨询电话:职工养老保险:7572886;居民养老保险:7585947

(武骏)

便民服务进社区,惠民政策暖人心

荣成市社会保险服务中心突出普法重点,创新普法载体,增强普法实效,扎实推进社保政策宣传和法治教育工作,

12月19日,九名工作人员分别来到曙光社区和府新社区进

行普法宣传工作,讲解电子社保卡申领流程及2020年度城乡居民基本养老保险代缴方式新模式。

活动现场,通过放置悬挂条幅四幅,发放俩百余份宣传手册和咨询解惑等方式进行普法治宣

传。百余名群众前来参与活动,工作人员向居民发放了《威海电子社保卡申领流程》《2020年度城乡居民基本养老保险代缴方式说明》等政策法规宣传手册,并提供多项政策咨询服务,热情

地解答了群众有关社保政策方面的疑惑。

为进一步了解群众参保现状,促进社保政策落地生根起到了积极作用。中心将继续依托线上线下平台,使用多种渠道广泛

宣传社保政策,使社保政策宣传常态化,进一步提高广大群众对社保政策的知晓率,使社保政策更植根群众、家喻户晓,将惠民政策落到实处。

(张军联 于凤慧)

社保中心工伤科开展工伤预防主题宣传会议

为传达威海市工伤预防现场推进暨宣传培训会议精神,进一步宣传工伤预防及工伤保险相关政策,2019年12月17日,荣成市社保中心工伤保险科组织全市50家重点企业在社保中心四楼会议室开展了工伤预防主题宣传会议。

会上工伤科工作人员传达了威海工伤预防现场推进会议精神,并结合典型案例强调了工伤预防的重要性,号召各大企业要提高对工伤预防的重视程度,加大企业安全生产资金及管理投入,消除生产事故隐患,减少工伤发生率。

随后,工伤科工作人员对工伤保险经办业务进行了操作讲解,对企业现场提出的工伤申报、工伤认定、工伤保险费率、工伤康复、工伤待遇支付等30余条问题进行了解答,并结合近期民心网提问及电话咨询较多的工伤认定、工伤鉴定、工伤待遇支

付等企业及职工关心的热点、难点问题进行了讲解。通过此次宣传,进一步加强了企业对工伤保险相关政策的了解程度,促进用人单位树立起工伤预防优先的观念,从源头上减少工伤事故及职业病的发生。

(李郡)

宣传社保政策,使社保政策宣传常态化,进一步提高广大群众对社保政策的知晓率,使社保政策更植根群众、家喻户晓,将惠民政策落到实处。

(张军联 于凤慧)


荣成资讯热线电话
0631-3616333
QQ: 2831374188
■本版编辑:王震 ■美编/组版:邵舒琨